



Не просто истории

Популярный украинский писатель, ныне гражданин США Дорж Бату, родившийся и выросший в Бурятии, написал новую книгу. Книга «Тайна старого ламы», как и её предшественницы, написана на украинском языке. Но это первая книга Дорж Бату, в основе которой лежат реальные события, произошедшие с ним на его родине, в Бурятии.

Фото facebook

Украинский писатель написал книгу о своем детстве в Бурятии



ДАЦАН – УКРАИНА – США

В центре истории – два ученика буддийского монастыря (в одном из них читатели узнают самого Доржа) и их наставник Чимитдорж лама. Это не просто сборник рассказов об учителе, как может показаться на первый взгляд. Каждый читатель найдет в ней что-то свое: для кого-то эта история приоткроет тайны Учения и буддийского мировосприятия. Для кого-то она будет экскурсом в советские времена и покажет, что судьба всех народов трагически похожа. А для кого-то будет просто невероятно веселой и печальной, детективным приключением двух мальчишек

и их старого учителя Чимитдорж ламы. Неповторимую атмосферу книги дополняют великолепные иллюстрации Ирины Жук и QR-коды с видеороликами, в которых читатель сможет услышать живое звучание родного языка автора – бурятского.

Дорж Бату также поделился секретами написания книги.

«Идея написать книгу, в которой фигурировал бы мой учитель, возникла после выхода «Франческа. Повелительница траекторий». Но потом я сразу начал писать книгу «Франческа. Обладательница

офицерского жетона». А после нее «Моцарт 2.0» так настойчиво просился на свет, что к мнению о новой книге я вернулся уже после его выхода. Сначала думал, что рассказов про ламу Чимитдоржа, которые публиковал в соцсетях, вполне хватит на книгу. Но когда собрал их вместе, то увидел, что для книги этого недостаточно. Я хотел, чтобы это была полноценная повесть, а выходил сборник случайных историй. В поисках вдохновения снова сел за документы, и одна реальная история вдохновила на сюжет. В книге действительно много ав-

тобиографического. Дело в том, что хороший текст получается только тогда, когда ты в совершенстве знаешь материал. Воспоминания из детства у меня очень яркие, поэтому грех было этим не воспользоваться.

В книге есть фрагменты текста на бурятском языке, а «Издательство Старого Льва» даже сделало ролики со звучанием бурятского языка и вставило QR-коды со ссылкой на них в книгу.

Татьяна Олзоева

СПРАВКА:

Дорж Бату (Андрей Васильев) – украинский писатель бурят-монгольского происхождения. Гражданин США. Автор диалогии «Франческа. Повелительница траекторий» и «Франческа. Обладательница офицерского жетона» и романа «Моцарт 2.0». Родился и вырос в Бурятии, окончил Бурятский государственный университет. По образованию историк-востоковед, специалист по истории Китая.

Женился на американском дизайнере украинско-

го происхождения Ирине Жук и в 2002 году переехал жить в Украину. Воспитывают двух дочерей, Софию и Кри-

стину. Работал телевизионным журналистом на общенациональных каналах «1+1» и «Интер». Переехав в США, работал корреспондентом «Голоса Америки» и «ТСН». Член медиакорпуса ООН. В 2013 году покинул журналистику и стал работать в авиакосмической отрасли. Сейчас Дорж Бату – математик, специалист по траекториям космических аппаратов.